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Muzeum pražského plánování by mělo zprostředkovat uce-
lený pohled na plánování Prahy v průběhu historie, dneška a 
přesahem do budoucnosti. Muzeum hraje velmi důležitou roli 
ve vzdělávání a zprostředkovávání informací o světě, kde žije-
me. V dnešní době, kdy si lidé stále více uvědomují své okolí 
a přemýšlí o tom, jak vypadají jejich města, je úloha zasvěcení 
do procesu plánování města nepostradatelná. Moderní muze-
um by kromě stálé expozice, kde návštěvník získá potřebné 
informace k orientaci v dané problematice, mělo umožnit i ak-
tivní diskuzi k aktuálním tématům. Proto by měly být součástí 
muzea prostory určené k přednáškám, seminářům a dočas-
ným výstavám, které reagují na současné dění. Muzeum se 
potom stane stavbou plnou života, kterou lidé opakovaně a 
rádi navštěvují. Nová budova bude součástí instituce Mu-
zea hl. města Prahy, jehož hlavní budova se nachází v těsné 
blízkosti, na Těšnově. Proto je vhodné, aby nová budova 
muzea byla navrhnuta s určitou vazbou na budovu stávající. 
Jelikož se Muzeum pražského plánování navrhuje v místě u 
ne příliž atraktivní severojižní magistrály, je to skvělá příležitost, 
jak poukázat na možnosti zastavování nevyužívaných rezerv v 
centru Prahy a možnosti vytváření nových lokálních dominant. 

architektonické řešení

Budova Muzea pražského plánování má 7 nadzemních pater 
a 2 patra podzemní s veřejným parkováním. Zastavěná plocha 
činí 2900 m2 . Muzeum je vysoké 40 m a skládá se z jedné 
hmoty stejně vysoké. Budova převyšuje blokovou zástavbu 
jak Nového města tak Karlína, není však vyšší než Alianz po-
jišťovna a Hotel Hilton severně od pozemku. Z ulice Na Poříčí 
se tak ale přeci jen svou výškou stává dominantou.

Vstup do muzea je umístěn právě do ulice Na Poříčí a pomy-
slnou osou komunikuje s hlavní budouvou Muzea hl. města 
Prahy. Principem celého domu je jádro procházející střední 
částí půdorysu v podélném směru celým domem. Veškeré 
komunikace a zázemí je umístěno právě do tohoto jádra a ná-
vštěvníkovi se tak otevře budova v celém svém obvodu. Tento 
cenný prostor slouží k vystavování a průchodu návštěvníka 
celým domem s jedinečným výhledem do všech stran. Snaha 
byla o to, aby návštěvník mohl prožít tvar budovy a projitím 
po jeho okraji poznal nejužší, nejširší a nejdelší části netypické 
budovy. Takto navržený koncept umožňuje uspořádat stálou 
expozici jako cestu, kde zároveň návštěvník obkrouží celé 
patro. Aby nebyl tento uvolněný prostor narušen vertikálními 
komunikacemi, je do podlažích, kde se vystavuje, vložena 
rampa umožňující nerušený a bezbariérový přechod o patro 
výš. 

V 1NP se nachází vstup do objektu, návštěvník muzea pokra-
čuje rampou do 2NP, změstnanec muzea jde přes recepci k 
výtahům, nepřístupným návštěvníkům muzea, vedoucích do 
kanceláří a archivu. V severní části budovy se nachází vjezd 
do podzemních garáží s asi 90 místy k parkování a vjezd pro 
zásobování muzea, jsou o 0,75 m výše než vstup. Do 2NP 
je umístěno hlavní foyer muzea s pokladnou, šatnou, wc a 
muzejním obchodem. V tomto patře začíná stálá expozice, 
návštěvník prochází postupně vývoj Prahy, začíná založe-
ním Prahy, plánováním za Karla IV. a po něm. V jižní části se 
nachází Langweilův model. Rampa poskytuje prostor pro 
expozici plánování v Moderní době 20. století. V 3NP nava-
zuje urbanictický vývoj Prahy v současnosti se Strakovým 
modelem o rozloze 10,5 x 11 m. Dále pokračuje výstava s 
plány a vizemi Prahy do budoucna na rampě vedoucí do 4NP. 
Tady stálá expozice končí, ale návštěvník může zhlédnout 
dočasnou výstavu, či navštívit expozici určenou dětem. Ze 
4NP může vystoupat do 6 a 7NP po schodech v átriu nebo 
vyjet výtahem. 5NP je určeno administrativě muzea. Nachází 
se tam ředitelství Muzea hl. města Prahy s kanceláří s výhle-
dem na hlavní budovu. Kanceláře využívají také zaměstnanci 
Muzea pražského plánování. Rozloha administrativy je 1300 
m2. Na kanceláře navazuje archiv s badatelnou o rozloze 1900 
m2. V 6NP najdeme kavárnu, přednáškový sál a místnosti pro 
semináře. Patro je už lehce nad úrovní okolních střech, takže 
panoramatická okna jsou nutností. Jestli chce návštěvník 
porovnat informace, které načerpal na výstavě, s realitou, 
může vystoupat do 7NP na střešní terasu. Zásobování muzea 
zajišťují dva nákladní výtahy vedoucí do provozní části muzea 
v 1NP. 
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MUZEUM TĚŠNOV
Muzeum pražského plánování

atelier 1+XX
vedoucí práce: prof. Ing. arch. Roman Koucký

Bc. GABRIELA HOMOLÁČOVÁ
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